
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, boa noite 

público presente em especial a secretária de educação, a Noemia, o 

professor Nilton e todos os presentes, senhor presidente eu venho a essa 

tribuna hoje entristecido pelo falecimento do ex ministro de educação um 

homem que fez muito pela educação do nosso país, a morte de Renato de 

Souza, homem que quando ministro atuou muito na educação foi ele quem 

criou o FUNDEB, o ENEM, um homem que deixou muitos benefícios para 

a educação do nosso país então eu venho entristecidamente deixar meus 

pêsames e ao nosso país que está de luto ele teve um infarto fulminante e 

não teve como salvar a vida dele e hoje está sendo velado o corpo dele, e 

também falar da saúde de outro homem muito importante para o nosso país 

o ex presidente e então senador Itamar Franco, que também está na UTI, 

então nós cristãos vamos fazer orações, pedindo a Deus que interceda na 

saúde de Itamar Franco, quero aqui também agradecer a toda população do 

nosso município e dizer que as obras da pavimentação asfaltica estão 



 

 

 

 

 

 

acontecendo e estão aceleradas, está trabalhando muito o nosso prefeito e 

não dá trégua, nem no final de semana, trabalham direto e quando ele 

desconfia que eles estejam com vontade de parar ele vai lá faz um 

churrasquinho leva uma cervejinha e todo mundo trabalha contente, então 

eu quero agradecer o prefeito por essa insistência em querer que saia logo 

esta estrada para beneficiar o nosso município, agradecer o nosso vice 

prefeito pelo trabalho e pela luta que vem desempenhando em nosso 

município, é isso senhor presidente, obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, quero pedir desculpa ao vereador que fez uso da tribuna, mas o 

pessoal que já havia falado comigo para fazer uso da tribuna e fazer um 

pedido a toda a direções do nosso município, e como não tinha chegado 

antes de abrir a sessão, nós agora queremos convidar o Anderson Kuss 

Ribas, colocamos a tribuna a disposição para que você possa aclamar as 

suas necessidades. Com apalavra o senhor Anderson Kuss Ribas, 

primeiramente boa noite ao pessoal que está aqui e o que a gente pediu é o 

seguinte eu quero ser bem breve aqui, nós estamos para iniciar mais um 

campeonato de futebol aqui no município e a gente reuniu todos os 

diretores das equipes e combinamos que iríamos reunir todos aqui mas 

como o presidente  disse que apenas uma pessoa poderia representar todos 

então eu vim aqui  para saber o que os vereadores do município poderiam 

fazer, ou criar uma Lei para que se pudesse aprimorar um pouco mais os  

campeonatos municipais que aqui se fazem, porque cada equipe, cada 

dirigente as vezes tem pessoas ali que não é empresário que não é 

trabalhador e que monta uma equipe ali e dispõe de dinheiro, trabalho, vai 

atrás de empréstimo e assim e num campeonato de um ou dois meses a 

pessoa gasta em torno de dois mil reais com uma equipe  de futebol e o 

retorno daquilo vem apenas para a equipe que ganha o campeonato o 

segundo colocado um troféu de duzentos ou trezentos reais é simbólico o 

que nós queríamos ver com os vereadores se tem como criar uma Lei ou 

uma brecha numa Lei que a secretaria de educação e desporto possa estar 

através de patrocínio ou da prefeitura possa estar doando um modo de fazer 

uma premiação em dinheiro até o terceiro lugar, foi uma idéia que a gente 

passou que se pudesse pra já tudo bem se não é uma idéia para ser criada 

para os próximos campeonatos. Com a palavra o presidente Luis, era só 

essa a reivindicação? Então eu quero deixar a palavra aos vereadores e 

quem tiver uma idéia para que a gente possa resolver esta questão deixo a 

tribuna à disposição dos senhores. Com a palavra o vereador Lauri Gomes 



 

 

 

 

 

 

de Oliveira, boa noite senhores vereadores publico aqui presente eu venho 

a tribuna para parabenizar o meu amigo “Barulho” o Anderson pela 

reivindicação, muito boa na verdade se eu não me engano na Lei diz que 

não tem como fazer divisão de verba para equipes mas pode ser criado 

levantar uns patrocinadores e ratiar o que entra para as equipes, isso eu 

acredito que é legal, eu conheço municípios que cada equipe que entra no 

campeonato já tem uma verba que é para a água, para o gelol, é uma 

assistência á pessoa que vai jogar, então é importante que nós possamos 

nos reunir e achar um mecanismo legal que  possa ser colocado em prática 

no nosso município e é claro que os três primeiros colocados poderiam 

levar um troféu ou um valor a mais, mas seria bom se fosse distribuído a 

todas as equipes porque no futebol suíço se fosse só para os primeiros  

nove colocados e não fosse até o décimo a gente não pegaria nada para 

quem não estava no futebol, saiba que nós ficamos o lanterninha, então é 

isso Barulho a gente está aí e eu já fui falar com o Adenilson para ver se 

existia um meio, mas é meio complicado mas vamos trabalhar em cima 

disso e eu estou a inteira disposição quero também agradecer a secretária 

de educação Salete, os professores e o público que aqui está, venho 

também para  parabenizar esta Casa pelo trabalho feito no sábado junto 

com a polícia  militar, com o Detran onde tivemos conscientizando na 

praça ali distribuindo panfletos e conscientizando os motoristas  porque eu 

vejo a nossa cidade como uma grande  preocupação, nós tivemos alguns 

acidentes aí nos últimos dias e no último mês que são pessoas fosse 

devidamente habilitado e com muito cuidado não teria acontecido, então 

nós precisamos fazer, e eu quero parabenizar esta Casa por fazer parte 

dessas campanhas, estava lá o vereador  Luis, o Tota, o Spaia, Ezequiel, o 

Adriano estava pra Sinop e se justificou a nossa vereadora estava enferma, 

então foi uma participação de todos os vereadores, lá estavam 

representando esta Casa de Leis fazendo  um trabalho de conscientização, 

quando falo em disciplina eu tenho um bom conhecimento nesta área e a 

palavra disciplina tem três itens importantes primeiro é ensinar, a segunda é 

encaminhar, e a terceira é exortar eu defendo sempre as primeiras duas 

ensinar e encaminhar, exortar é a ultima instância, então se nós ensinarmos 

nossos condutores de carro e moto enfim nós vamos ter condições, pois nós 

ensinamos  encaminhamos e agora o caso é exortar, eu lamento o acidente  

que teve aí e que a pessoa colocou as duas mãos na cabeça e falou”ah mas 

eu não sabia que tudo isso viria pra cima de mim” eu falei que se ela 



 

 

 

 

 

 

tivesse feito a sua habilitação saberia que  seria um grande problema dirigir 

sem ser habilitado, então nós precisamos olhar para ao lado da 

conscientização, não reprimir, mas dizer ao povo de Feliz Natal que nós 

não podemos ter acidente porque eu posso sofrer um acidente outro pode 

sofrer acidente mas se tiver todo mundo cuidando vai melhorar muito, 

presidente nós já pedimos nessa Casa algumas vezes redutores em frente a 

Cohab e na São Miguel subindo em todas as travessas e preferenciais e não 

foi colocado, então podemos observar que de dez dias pra cá teve dois 

acidentes na antiga Chapecó por falta de redutor os mesmos que foram 

colocados na Perimetral, precisamos de repente cobrar novamente e 

reivindicar junto ao executivo que seja feito isso, muitas vezes  olham para 

o valor, o custo mas vamos pegar o custo benefício, menos acidente, menos 

remédio, menos ocupação nos postos, menos transporte para Sorriso e 

assim sucessivamente, eu falava com o cabo e analisando, eu fui fazer uma 

visita ao Hospital Regional e chegando na enfermaria tinha oito pessoas na 

enfermaria, todos com fraturas, eu olhei pra eles e falei, que bonito, deve 

ser tudo de moto, um olhou pra mim e falou, que só ele que não, mas como,  

o rapaz estava com o braço direito e a perna quebrada e perguntei o que ele 

fez, ele disse que ia indo e vinha uma moto de frente  a noite e ele foi tirar 

uma fina, quando chegou perto era um carro com  um farol só, ele bateu no 

meio e se arrebentou todo, então nunca mais você vai tirar fininha de 

ninguém, então é importante nós observarmos isso e ajudar, essa câmara 

deu o primeiro passo na campanha e acredito que não vai ser o único e isso 

vai ser muito importante, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, 

essa Casa de Leis sempre vai amparar tudo que vem de encontro com a 

nossa comunidade para que a gente possa melhorar o transito nessa cidade 

como o vereador citou nós temos uma grande deficiência de placas, 

redutores de velocidade enfim muitas coisas em torno do transito que estão 

em falta em nosso município vamos pedir aos senhores que levem ao 

prefeito essa cobrança das pessoas que ali passaram e ao comando da 

polícia militar a falta de identificação de placa, vamos ver se a gente 

consegue junto ao Detran do nosso estado para que a gente consiga estar 

instalando essas placas e esses redutores de velocidade e assim atendendo a 

necessidade dos nossos policiais e da nossa comunidade. Com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores cidadãos aqui presente, eu gostaria de me desculpar 

diante da policia militar e do Detran por não estar presente no Pit Stop de 



 

 

 

 

 

 

conscientização da população para o transito, mas eu não estava muito bem 

e deixo aqui as minhas desculpas aqui na tribuna eu gostaria de dizer pra 

você Barulho que está aqui representando o esporte e as pessoas e os 

desportistas do nosso município que os vereadores estão aqui para pensar 

em soluções para o esporte sim mas eu não vejo que uma que uma 

premiação para os três primeiros colocados possa incentivar todas as 

equipes do município senão daqui a pouco vão restar só três equipes só as 

três primeiras então nós tínhamos dez, doze equipes, nove equipes se todas 

essas nove equipes gastarem cerca de dois mil reais cada uma para estarem 

ali colocando seus representantes o premio para os três primeiros colocados 

não vai ser a solução para que essas equipes tenham mais entusiasmo para 

estar competindo eu acho que nós teríamos que fazer o projeto junto com a 

secretaria de educação em relação a essa  água e as pessoas que monitoram 

todo esse jogo, os materiais que são gastos em relação a manutenção das 

equipes, sejam materiais esportivos que não fossem dados mas que fossem 

emprestados como uniformes, bolas, esse tipo de coisa acho que nós 

tínhamos que incentivar desse jeito porque nós sabemos que algum tempo 

atrás o esporte no município não era visto com esses olhos que está sendo 

visto hoje que quem tinha mais não tinha um a equipe boa, quem não tinha 

perdia ou então saía logo de campo, vocês sempre trabalharam com isso, 

acho até que esses prêmios poderiam ser melhores sim mas acho que o 

dinheiro em si não seria a solução para que todas as equipes estivessem 

jogando com entusiasmo, porque de nove equipes três, e o prejuízo das 

outras como ficaria, então nós temos que ver um benefício para que todas 

as equipes fossem beneficiadas num sistema único igual, eu acho que  eu 

vejo por esse ângulo não sei se os vereadores concordam comigo, e se 

tivesse uma premiação para os três primeiros colocados mas que um troféu 

bonito vale muito mais do que o dinheiro, porque o troféu você guarda para 

o resto da vida, o dinheiro você gasta no mesmo dia no outro dia não tem 

mais e nem sempre é dividido em partes iguais, a gente sabe que sempre 

um leva mais do que o outro e outro fica chateado né então eu  acho assim 

que a premiação deve existir mas não como forma de manter a equipe mas 

em forma de incentivo para que o jogador jogue bem, a Salete está aqui 

hoje e vamos poder pensar num meio de que possamos lidar com isso aí, e 

gostaria de parabenizar as pessoas que estão trabalhando  para o evento que 

estará sendo feito neste final de semana aqui no município que é a 

Expofeliz, as pessoas está trabalhando com afinco para que seja feito um 



 

 

 

 

 

 

belo trabalho para que as pessoas do município estejam fazendo as suas  

visitas e vamos pedir a proteção divina para que tudo de certo para que não 

aconteça nenhum empecilho e que esta festa seja bonita para toda a  

população, obrigada. Com a palavra o vereador Rogério, boa noite 

presidente, senhores vereadores quero dar uma boa noite para o Flávio 

popular Macaco, convidei ele para vir assistir a sessão e hoje ele está aí, 

obrigado por ter vindo, boa noite a todos, presidente é o seguinte sobre  

essa colocação sobre o esporte Barulho, primeiro, segundo e terceiro tem 

que acontecer mesmo em dinheiro e incentiva com certeza todos as outras 

equipes a participarem dos campeonatos porque todos vão em busca de 

uma vitória de ser campeão ou vice ou terceiro, então com certeza vai 

incentivar varias outras equipes e também o campeonato veterano eu acho 

que poderia ter sido jogado todos contra todos podia alongar um pouco 

mais, então temos que bolar os próximos campeonatos para que seja um 

pouco mais longo porque tem time que quando começa se entrosar acaba o 

campeonato para eles, como aconteceu pra nós, perdemos uma só e 

infelizmente quando o time começou a se entrosar nós caímos fora, então 

eu acho que no esporte a gente vai ter que rever e com certeza melhorar  

um pouco mais e temos que ter um dinheiro no final do campeonato, não 

para manter a equipe mas para fazer uma festa, porque é como o Barulho 

falou, você gasta durante o campeonato todo seja lavando roupa, chuteira, 

meião, uma cervejinha no fim do jogo porque ninguém é de ferro, então 

tudo isso aí é gasto principalmente para aquele que comanda a equipe então 

pelo menos uma festinha, não é muito dinheiro é cinco mil para o primeiro, 

três para o segundo, já ajuda, e é isso aí. Com a palavra o vereador Adriano 

senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, público presente, quero 

aqui agradecer a presença da nossa secretária de educação, da professora 

Noemia, o ex vereador dessa Casa Deli Aparecido, Caliana e sua mãe, 

Flávio, Cambota, Barulho também apelidado de Anderson, o Cabo 

Donaldo, quero aqui presidente parabenizar essa Casa, a policia militar e o 

Detran, pela campanha no sábado eu não pude estar presente, tive  com o 

Cabo Donaldo ajudando organizar antes mas no dia não estive presente mas 

parabenizar todos os vereadores que participaram do evento e pela 

conscientização do nosso transito que precisa melhorar, não só aqui mas 

em todo lugar o transito é uma das ferramentas que mais mata e por falta de 

educação, nós temos exemplos de cidade que ele funciona, demora o chá é 

ardido mas tem que ser dado, quanto essa questão do esporte eu 



 

 

 

 

 

 

sinceramente só vejo uma saída que a gente crie as  devidas ligas, tanto de 

futsal, como de futebol sete, de campo e que ela seja reconhecida por  Lei 

como de interesse público e daí sim a prefeitura pode repassar verba, por 

que a liga distribui de forma gradativa desde o primeiro colocado até os 

demais ou por jogo mesmo, vencedor de cada jogo leva um premio ou 

empate, enfim a gente vê esse modelo em várias competições até mesmo 

em competições internacionais então presidente talvez eu não esteja correto 

mas é um caminho que eu enxergo e que possa ser uma saída até porque do 

jeito que acontece hoje a prefeitura não pode dar patrocínio, a lei ela faz 

com que ela seja impessoal você não pode dar patrocínio para uma ou 

outra, a lei tem que ser para todos e aí ela não poderia prestigiar o campeão, 

mas se criar a liga e reconhecer ela como sendo de interesse público, assim 

como hoje a gente repassa para a Associação Pró desenvolvimento de Feliz 

Natal que faz a feira a prefeitura repassou cento e cinquenta mil para a 

execução da feira e aí sim ela pode dividir e usar a verba da maneira que 

ela bem entender, então senhor presidente é uma opção que fica para que a 

gente possa estar sentando com os dirigentes e ver se  seria viável criar uma 

liga em nosso município até para que a gente possa levar o campeão 

municipal a disputar a liga estadual, daí teríamos até como entrar no 

campeonato estadual, reconheço que até hoje não foi feito mas como eu 

digo sempre, se a primeira administração fizesse tudo Roma  não precisaria 

ter prefeito pois é a cidade mais antiga do mundo e ainda tem coisa para se 

fazer, então precisamos melhorar e fica a dica não sei se é viável vamos 

sentar e ver com o setor jurídico se a gente pode estar fazendo isso com as 

equipes porque o importante é buscar a solução, não adianta a gente pensar 

no que passou daqui pra trás, vamos tentar fazer melhor daqui pra frente e 

quanto ao regulamento Rogério Lima quero dizer que se você perguntar 

para o barulho ele vai dizer que gostou a equipe dele foi campeã mas enfim  

a premiação deve estar melhorando até para incentivar mais a participação 

das equipes no campeonato. Com a palavra o presidente Luis, quero 

agradecer a presença do Comando da polícia militar, Cabo Donaldo e dizer 

que é só questão que precisa ser resolvida e já se comentou várias vezes 

nessa Casa e eu acho que já passou da hora de se criar essa comissão do 

esporte até porque eu  acho que essa questão possa ser resolvida dando um 

donativo para as equipes para que ela possam estar  cobrindo esses gastos  

que tem cada equipe eu acho que fica até sobrecarregado para a secretária 

de educação são várias funções, e fica difícil então se nós criarmos a 



 

 

 

 

 

 

secretaria de esporte do município ela vai ter uma verba uma dotação 

própria para esse fim, então eu deixo aí a reivindicação a ser levada para o 

prefeito para que consigamos criar essa secretaria para atender a área do 

esporte para atender os esportistas do nosso município, na outra reunião 

ficaram três pessoas para estar correndo atrás disso e chegou a hora de 

vocês agirem. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

014/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de reformar as 

casas do Conjunto Habitacional Meu Lar. Sugiro que busque parceria junto 

ao Governo do Estado para a realização desta obra, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 014/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Silvio José da Silva, cumprimento aqui 

os nobres vereadores, cumprimento também a policia militar, secretária de 

educação Salete, Deli ex vereador dessa Casa, o Cambota também, 

cumprimento o Adilsom e gostaria de pedir apoio a essa matéria para que 

possa acontecer essa reforma  na Cohab, é de grande necessidade, sabemos 

da importância daquelas famílias quero pedir aos vereadores que analisem 

essa indicação com grande carinho para que possamos atender aquela 

comunidade daquele conjunto habitacional. E a Cohab que está na hora 

também de a gente estar se preocupando em criar outro projeto para a 

criação de outro conjunto habitacional para pessoas de baixa renda pois 

sabemos da grande importância para a economia do município porque se 

chegar a acontecer outro conjunto habitacional daquela envergadura por 

isso peço apoio para que analisem  e pedir a sensibilidade do prefeito para 

que  consiga um convenio competente recurso para nós possamos trazer 

mais essa obra  e entregar aquelas casas reformadas para aquele pessoal 

que tem grande necessidade, obrigado presidente. Com a palavra o 

vereador Jocimar, boa noite senhor presidente senhores vereadores público 

presente, quero saudar o publico presente a Salete os demais professores, a 

equipe do Barulho, nosso amigo Cambota, meu amigo Flávio, enfim todos 

os demais meu boa noite e também a policia militar, eu deixo o meu apoio 



 

 

 

 

 

 

 

a essa matéria e aos demais companheiros, matéria essa que eu e o 

presidente já tivemos conversando com o pessoal da COHAB, já até 

pedimos lá em Cuiabá a reforma, e nos foi pedido para que seja montado 

um projeto e mandar com fotos para ver como estão as casas, as beiradas 

das casas estão bastante danificadas gostaria de montar  então esse projeto 

e levar a Cuiabá, no sentido do que foi feito com a Escola Estadual André 

Maggi, para termos nosso retorno pois a Cohab precisa de uma grande 

reforma, eu quero quebrar o protocolo e falar aqui do nosso amigo Barulho 

que veio a essa tribuna, eu deixo aqui a sua disposição no que precisar mas 

o mais importante seria nós  sentarmos e ver o que é certo nós vereadores  

chefe de equipes, secretária de educação, até chamar o prefeito ou algum 

responsável par a reunião para entrarmos num acordo mais rápido pois o 

campeonato já está para acontecer, então estou a disposição para isso aí, 

presidente era só isso muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, 

também quero pedir apoio a todos os vereadores que estão presentes nessa 

Casa, a tempos que a gente vem já brigando como disse o vereador Spaia 

tivemos em Cuaibá e precisamos do apoio do executivo para estar 

elaborando o projeto da reforma dessas casinhas e acredito que vai ser 

atendido e a gente irá atender aquele pessoal que são de baixa renda e não 

tem recurso para estar fazendo essa reforma e acredito que o governo vai se 

sensibilizar com isso e esperamos que a prefeitura e essa Casa de Leis vai 

estar procurando atender essa necessidade. Coloco em única votação a 

Indicação nº 014/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 057/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de iluminar o trevo da entrada de Feliz 

Natal, de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 057/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri, voltando a tribuna justamente 

para defender esta matéria e observando todas as cidades a chegada da 

cidade é que deixa assim bonito, ou seja a mentalidade de quem chega na 

cidade e pensa  estamos chegando em tal cidade mas não só  pela buniteza 

pela aparência mas sim pela situação, ali já morreu aquele construtor o 

Aristides, o filho da dona Madalena segundo ele já foi vítima de acidente 

ali, então precisamos iluminar a chegada da nossa cidade, a avenida está 



 

 

 

 

 

 

bem iluminada está bonita e todos vocês que são motoristas e tem usado 

esse transito na chegada você  não percebe que ali tem um trevo, tem uma 

sinalização mas ficou bem escuro e difícil de ver, então foi isso que 

provocou o acidente do Aristides na época então eu peço aos  vereadores 

que olhe com carinho essa indicação o executivo também possa estar 

observando isso e coloque lá uma iluminação linda e bonita para  que possa 

ser vista pelos nossos visitantes, presidente eu quero aqui também quebrar 

o protocolo e dizer ao cabo Donaldo que eu já havia parabenizado o 

trabalho do Detran e da Polícia e da câmara quando do trabalho que 

fizemos sábado, quem fala bonito fala Pit Stop, eu falo parada paramos lá e 

fizemos um trabalho eu também quero agradecer o Deli que está aqui 

conosco eu queria discutir sobre futebol, mas queria que o Adenilso 

estivesse junto, eu tenho umas críticas para fazer e também alguns elogios, 

eu falo o que eu acho que é, pode ser que não seja o certo mas eu falo, o 

futebol de salão foi feito um ranqueamento e foi excelente o campeonato, já 

o de veterano não foi feito isso, caímos no erro agora, agora vem livre sem 

ranqueamento, nos observamos pessoas que tem um pequeno poder 

aquisitivo trazendo jogadores oferecendo chuteiras, isso e aquilo e isso 

deixa nosso município numa situação tão crítica que já teve, nosso 

município tem um campeonato de campo muito bonito e logo na frente 

fracassa porque na época existia uma pessoa que manipulou e pegou os 

melhores, quem não gosta de um patrocínio e nós estamos correndo agora  

no suíço e já veio o de campo com pessoas caindo no mesmo erro de 

patrocinar, se a comissão de esporte dos vereadores a qual eu faço parte 

puder então estar ajudando nesta área eu agradeço porque a partir do 

momento que tornar iguais todas as equipes isso vai ficar bom para todos, 

então temos que ter o cuidado, os bons devem ser divididos e misturados, 

senão não vai dar equipe para praticar esse tipo de esporte no nosso 

município eu falo do Adenilson, mas está aqui a secretária do departamento 

de Desporto então é importante que seja discutido com ele esse tipo de 

organização, quero parabenizar a Igreja Presbiteriana por ter convidado 

esta Casa para fazer parte do evento dia onze, obrigado. Com a palavra o 

vereador Adriano, senhor presidente podia ser bem mais econômico no 

tempo que eu não vou gastar, retorno a tribuna apenas para deixar o apoio a 

sua matéria vereador e já que estamos falando em quebrar o protocolo e 

acabar de “esbagalhar” e parabenizar a primeira Igreja Batista de Feliz 

Natal que fez um Show Gospel na avenida Maravilha no sábado a noite, 



 

 

 

 

 

 

parabenizo e agradeço que fui convidado como disse não estava no  

município mas parabenizar as pessoas que lá estiveram dizem que o evento 

foi muito bonito. Com a palavra o presidente Luis, eu quero aqui deixar o 

meu apoio a essa matéria, eu não voto, mas se votasse com certeza votaria 

a favor e quero deixar aqui uma cobrança a indicação que fizemos a um 

tempo atrás, de uma rotatória ali na chegada da Perimetral Norte, já 

pedimos ao prefeito fizemos a indicação e até hoje não foi atendido 

acredito que ali não terá um custo alto para a prefeitura e essa rotatória ia 

resolver aquele transito na chegada da cidade, pois quem chega não sabe 

quem ta na mão ou deixa de estar  porque não tem uma rotatória ali então a 

gente faz esse pedido a essa indicação que foi feito no inicio do ano para 

atender a nossa comunidade que necessita dessa rotatória ali. Coloco em 

única votação a Indicação nº 057/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 058/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de iluminar a rua: Castanheira 

no bairro Bela Vista, de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 058/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, eu retorno a tribuna 

claro para defender esta matéria, a rua Castanheira para quem  não sabe é 

aquela do colégio nos fundos do bairro a ultima rua  e nós temos alunos que 

estudam a noite que desembarcam do ônibus  nas ruas de cá e eles  tem que 

ir para casa e aquela rua infelizmente ela é escura, só tem em frente o 

colégio iluminação e nós não vemos mais iluminação naquela rua, então 

nós precisamos, ilustres vereadores, olhar com carinho para essa indicação, 

lembrando que há outras ruas, mas essa é uma necessidade pelos alunos 

que estudam a noite e que moram naquela rua, esse detalhe a rua primeira 

que entra no bairro está escura e a ultima também, mas eu quero aqui 

agradecer o secretário de obras o Ferrugem, que eu fiz um pedido a ele para 

limpar a beirada de lá da rua e rapidamente ele foi lá e limpou, então eu 

quero agradecer na tribuna para que seja notório quando os vereadores 

procuram os secretários e eles atendem rapidamente, eu tenho o costume de 

agradecer na tribuna, obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, 

retornando a tribuna vim deixar meu apoio a essa matéria também e dizer 

que é viável e de grande importância a iluminação daquela rua até porque 

temos ali uma praça e essa praça precisa ser arborizada e iluminada, para 



 

 

 

 

 

 

que o pessoal do bairro Bela Vista tenha um lazer, o pessoal do bairro não 

tem um lugar adequado, para que as pessoas de idade possam sentar, trocar 

uma idéia, conversar, para as crianças praticarem um esporte, então eu 

acredito que se fosse iluminar essa rua poderia colocar junto a essa 

indicação aquela praça que faz parte da mesma rua e que com certeza vai 

dar segurança a população do bairro Bela Vista. Com a palavra o presidente 

Luis, quero aproveitar aqui falando em iluminação pública fazer uma 

cobrança mais uma vez a esse órgão que eu acho de tamanha 

incompetência que é a CEMAT e nós vimos já a seis anos cobrando um 

rebaixamento de rede embora até hoje não tenha acontecido, então eu acho 

que é uma injustiça com o povo eles que recebem em dia pois se atrasar 

eles vão lá e cortam quando se trata deles fazerem uma obra em beneficio 

do povo e eles não fazem, então nós cobramos, o Adriano, o vereador 

Ezequiel que mora na rua  Uruguai junto comigo e até hoje gente essa rua 

não tem o rebaixamento de rede então nós vemos ali a dificuldade dos 

alunos que estudam a noite passam por ali, os caminhões derrubam cavaco 

na estrada e fica complicado e os alunos passam de bicicleta ali a noite sem 

iluminação, nós já cobramos várias vezes e vamos cobrar mais uma vez, 

vamos pedir aí ao executivo que faça um ofício cobrando para que atende o 

rebaixamento da rede para que possa atender nossa população. Coloco em 

única votação a Indicação nº 058/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 061/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de tapar o buraco existente na 

Avenida Dante Martins de Oliveira defronte ao Escritório Rombaldi, e na 

Avenida Perimetral Leste na via direita para quem entra na cidade, de 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 061/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, em primeiro lugar eu gostaria 

de dizer aqui que nós brasileiros trazemos para o nosso vocabulário várias 

palavras de língua estrangeira, e há muito tempo atrás elas eram tidas como 

chiques, mas hoje em dia elas já fazem parte do vocabulário popular, então 

Pit Stop não é uma palavra chique ela é uma palavra popular da língua 

portuguesa e essa matéria é de frente ali ao Rombaldi na esquina, existem 

ali duas panelinhas que quase cabem um pneu do carro inteiro, eu pouco 



 

 

 

 

 

 

passo ali porque não é o meu itinerário de trabalho, e justo naquele dia da 

chuva eu passei ali e achei que era uma pocinha de água, rapaz, quase eu 

arranquei o pneu do carro, então eis aí a necessidade dessa indicação, e nós 

também temos aqui na Perimetral Norte em frente o Faganello o asfalto 

cedeu formando uma bacia e pra nós que conhecemos a cidade nós fazemos 

aquela curvinha, mas quem não conhece está bem perigoso, principalmente 

para carros pesados e a te para moto também né, então gostaria que os 

caros colegas estivessem manifestando seu parecer positivo a essa matéria, 

e é só isso por enquanto, obrigado. Com a palavra o vereador Lauri, 

presidente mas quando a gente  é ensinado em uma sala de aula gente deve 

falar  para o  professor muito obrigado, eu venho a tribuna para dizer  que é 

uma vergonha aquele buraco lá em frente o Rombaldi, o outro é aquele ali, 

porque geralmente para desviar daquele buraco tem que pegar quem ta 

andando na mão dele mas a pé ou de bicicleta, então vereadores temos que 

tomar providencia e cobrar, mas eu não sei porque que o  Adriano que ta 

passando todo dia para a casa dele não tem cobrado, então vereador eu 

quero que essa matéria, que tem meu apoio, que o quanto antes seja 

tampado os buracos porque na verdade não é só quem está desatento a 

gente que está todo dia aí como a vereadora falou que caiu no buraco a 

gente tem passado por esse tipo de coisa, obrigado. Com a palavra o 

vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna quero aqui 

primeiro dizer que quanto ao asfalto abaixado ali na Perimetral Norte na 

entrada da cidade causando aquele buraco eu acredito que quando foi feito 

a base devia ter algum toco ou material orgânico que apodreceu com o 

tempo e fez com que o asfalto cedesse um pouco, mas agora com tempo 

devido ao meio fio ele começa a entrar água ali e agora vai ser bom vai 

umedecendo o chão e o vice prefeito já conversou com o rapaz que está 

fazendo o asfalto e vão fazer um socador, um saco para socar o chão e 

poder reparar e aqui dentro da cidade como disse o pastor Lauri que eu não 

tenho cobrado é porque eu tenho passado a pé pastor e na calçada não tem 

buraco e meu carro não bate o pneu lá por isso não tenho cobrado, mas eu 

também estou aqui apoiando a matéria e ali quando desce, devido a falta de 

canalização, desce uma água tanto do lavador que tem a li em cima quanto 

das piscinas de algumas casas então invariavelmente tem aberto alguns  

buracos eu acho que no futuro vamos ter que fazer uma rede de esgoto para 

evitar esse desgaste no nosso asfalto, mas é isso pastor, eu não tenho 

cobrado porque o meu carro não bate ali, é só isso senhor presidente. Com 



 

 

 

 

 

 

a palavra o presidente Luis, vamos pedir o apoio do prefeito para que venha 

atender essa indicação para que a gente possa atender a comunidade. 

Coloco em única votação a Indicação nº 061/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 064/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer uma reformulação no Pronto Atendimento do nosso município, de 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 064/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano, presidente retornando mais 

uma vez na tribuna eu quero antes de começar discutir essa matéria antes 

de pedir o apoio dos senhores, dizer para o vereador Lauri que na matéria 

passada que ele disse que eu não cobro, tem a minha assinatura  é da minha 

bancada então é uma forma de cobrança a indicação mas agora me atento a 

essa matéria, quero pedir o apoio dos senhores  para que a gente possa estar 

aprovando e muito em breve estar promovendo a reforma no PA, pra quem 

não lembra ele foi o segundo posto de saúde no município, o primeiro era 

aqui em baixo onde era a balança antigamente, primeiro foi uma escolinha 

depois o posto de saúde e aí depois virou uma balançam, foi construído em 

noventa e oito o nosso posto de saúde, foi uma das primeiras obras da 

cidade, em pouco tempo virou um PSF, depois um Pronto Atendimento, 

depois dois PSF e Pronto Atendimento, hoje foi construído outro PSF aqui 

em cima ao lado da Creche Municipal e desafogamos um pouco aquele ali 

no entanto precisamos fazer umas adequações como por exemplo aumentar 

a sala  de atendimento que é uma sala pequena com  espaço que com muito 

custo dá para o médico ficar dentro para atender  um  cidadão que está ali 

acidentado ou coisa assim e precisamos também colocar um portão  ali na  

isolando, fazendo com que o médico esteja atendendo  o paciente, até 

porque a gente tem visto alguns casos aí que acabam chamando atenção da 

população, quando acontece algum acidente, entra todo mundo La dentro, 

todo mundo quer ver, quer saber o que está acontecendo e  é difícil para o 

profissional que está ali fazendo seu trabalho acaba sobrecarregando muita 

gente em cima, e até  em caso de violência, alguém dá uma  facada em 

alguém e o cara ta atendendo e o cara resolve ir lá no posto de saúde 

terminar o serviço, então nós precisamos  tomar essas medidas para 



 

 

 

 

 

 

proporcionar melhor trabalho para quem está ali e consequentemente 

proporcionando  melhor atendimento a  nossa gente, então peço apoio a 

essa matéria que é de fundamental importância aos profissionais de saúde, 

como eu digo sempre não adianta a gente criticar as pessoas e os 

profissionais a gente tem que melhorar a estrutura a partir do momento que 

você tem uma boa estrutura você tem como cobrar resultado é só isso 

presidente muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, com certeza  

vereador já tivemos várias reclamações nesse sentido como você falou, de 

segurança ali no posto e quero  parabenizar vossa excelência pela indicação 

que é de grande  valia para os funcionários que trabalham naquele posto e a 

reforma ali já está passando da hora, tem mais é que fazer e atender a nossa 

comunidade. Com a palavra o vereador Lauri, quero parabenizar a bancada 

que fez essa indicação e já era uma preocupação dessa casa há muito tempo 

senhor presidente, a reforma e organização do posto, precisa ser feita o 

quanto antes e eu quero dizer para vocês que o Partido Verde junto com 

esse vereador tem todo apoio e eu voto a favor dessa matéria. Coloco em 

única votação a Indicação nº 064/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. Com a palavra o presidente Luis, quero fazer um 

pronunciamento aqui falando do pessoal que fez parte da eleição do 

Conselho, agradecer a presença de todos e pela votação da minha esposa 

enfim agradecer em nome de todas as conselheiras que não tiveram a 

oportunidade de agradecer, agradecer a população pela votação que não é 

obrigado, mas a comunidade se fez presente e votou então nós ficamos 

muito agradecidos por essa presença da comunidade apoiando o Conselho 

que é de grande importância para o nosso município que vem fazendo um 

trabalho bonito e eu espero que continue que tem a responsabilidade que 

vem exercendo, o vereador Adriano faz uma solicitação já que ele faz parte 

para se reunir para estarem discutindo esse assunto e espero que a gente 

consiga então resolver esta questão do Barulho para que a gente possa estar 

praticando cada vez mais o esporte  em nosso município, eu agradeço então 

de coração a presença de  todos e espero que se façam presente mais vezes 

para que a gente possa  estar passando pra vocês  aquilo que essa Casa de 

Leis tem de melhor para atender a população, boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.    
 


